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Βουβός πόνος στα χαλάσματα μια εβδομάδα μετά 
τον φονικό σεισμό – Η προσευχή της Εκκλησίας 
και το “παρών” της Ελλάδας στις στιγμές 
ανθρωπιάς
/ Γενικά Θέματα

Μια εβδομάδα πέρασε από την ημέρα που ο Εγκέλαδος των 7,8 
και οι συνεχιζόμενοι μετασεισμοί ταρακούνησαν τη 
νοτιοανατολική Τουρκία και την την βορειοδυτική Συρία
σκορπώντας τον θάνατο και την καταστροφή, με τις συνέπειες 
του φονικού σεισμού να έχουν δημιουργήσει παράλληλα 
κύματα χιλιάδων εκτοπισμένων που διαμένουν σε πρόχειρους 
καταυλισμούς.
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Επισήμως, ο αριθμός των νεκρών έχει ξεπεράσει τις 33.000 – σχεδόν οι 
30.000 είναι στην Τουρκία και πάνω από 3.500 στη Συρία. Ο αξιωματούχος 
του ΟΗΕ Μάρτιν Γκρίφιθς που συντονίζει τις ανθρωπιστικές επιχειρήσεις στην 
περιοχή που επλήγη από τον σεισμό, εκτιμά ότι αυτός ο αριθμός ίσως και να 
υπερδιπλασιαστεί, επιβεβαιώνοντας κάποιους από τους χειρότερους αρχικούς 
φόβους.

(AP Photo/Bernat Armangue)

Τον αγώνα για την συλλογή ανθρωπιστικής βοήθειας, αλλά και την προσευχή της 
για την ανάπαυση των χιλιάδων θυμάτων συνεχίζει η Εκκλησία με τον 
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο να έχει χθες 
συνάντηση με το ποίμνιο που κατάγεται από τις σεισμόπληκτες περιοχές. Στα 
χαλάσματα που άφησε πίσω του ο σεισμός βρέθηκε ο Μητροπολίτης Ίμβρου και 
Τενέδου κ. Κύριλλος μεταφέροντας ανθρωπιστική βοήθεια με τις εικόνες που 
αντίκρισε εκεί να συγκινούν. Την εκστρατεία της έτσι ώστε να μην μείνει κανείς 
αβοήθητος υλοποιεί κατόπιν ευλογία του Πατριάρχη Αντιπχείας κ.κ. Ιωάννη η 
ομάδα ανακούφισης των πληγέντων που έχει συσταθεί μετά τον φονικό σεισμό.
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Την ίδια ώρα που οι προσπάθειες κάτω από τα συντρίμμια συνεχίζονται τα μέλη 
της ελληνικής διασωστικής αποστολής έγιναν δεκτά το βράδυ της Κυριακής στο 
αεροδρόμιο “Ελευθέριος Βενιζέλος” κερδίζοντας το χειροκρότημα και το 
“ευχαριστώ” όλου του κόσμου για την τιτάνια προσπάθεια την οποία κατέλαβαν 
τις ημέρες που βρέθηκαν στην πρώτη γραμμή.

Το “ευχαριστώ” του Οικουμενικού Πατριάρχη στην Ελλάδα

Μέσα σε έντονα συγκινησιακά φορτισμένη ατμόσφαιρα ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος συναντήθηκε το απόγευμα της Κυριακής, 12 
Φεβρουαρίου, στον Πάνσεπτο Πατριαρχικό Ναό, με μέλη του ποιμνίου του στην 
Πόλη, που έλκουν την καταγωγή τους από τις περιοχές που επλήγησαν από τους 
δύο φονικούς σεισμούς της 6ης Φεβρουαρίου 2023.



Ο Παναγιώτατος στη σύντομη ομιλία του αναφέρθηκε στις τραγικές στιγμές που 
βιώνουν οι πληγείσες περιοχές καθώς και ολόκληρη η Τουρκία, και εξέφρασε την 
πατρική συμπάθεια και συμπαράστασή του και της Μητρός Εκκλησίας προς τους 
παρισταμένους, καθώς και τα συλλυπητήριά του σ’ αυτούς που έχασαν συγγενικά 
τους πρόσωπα.



Επίσης, μίλησε και για την αλληλεγγύη που επιδεικνύουν πολλές χώρες, κάνοντας 
ιδιαίτερη αναφορά στην Ελλάδα και στη συμβολή της ΕΜΑΚ και των μελών των 
εθελοντικών οργανώσεων που από την πρώτη στιγμή βοηθούν στη διάσωση 
εγκλωβισμένων συνανθρώπων μας. Συγκινημένος ο Οικουμενικός Πατριάρχης 
ευχαρίστησε την Ελλάδα, τις Αρχές της και τους απλούς πολίτες, που απέστειλαν 
και συνεχίζουν να συγκεντρώνουν ανθρωπιστική βοήθεια για τους δοκιμαζόμενους 
από τον σεισμό συνανθρώπους μας και έκανε ιδιαίτερη μνεία στην επίσκεψη που 
πραγματοποίησε ο Υπουργός Εξωτερικών της Ελλάδος κ. Νικόλαος Δένδιας, 
χαρακτηρίζοντάς την ως εκδήλωση αλληλεγγύης και συμπαραστάσεως. «
Αυτή την αμοιβαία αλληλεγγύη Έλληνες και Τούρκοι την έδειξαν και το 1999, που 
έγινε ο μεγάλος σεισμός εδώ και αργότερα στην Ελλάδα, οι δύο λαοί έδειξαν πόσο 
κοντά είναι ο ένας με τον άλλο», τόνισε ο Πατριάρχης.
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Δείτε αναλυτικά: Συνάντηση του Οικουμενικού Πατριάρχη με 
το ποίμνιο καταγόμενο από τις σεισμόπληκτες περιοχές και το 
«ευχαριστώ» στην Ελλάδα

Στο τέλος, μέσα σε πολύ συγκινητική ατμόσφαιρα, ο Παναγιώτατος έψαλε 
Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των θυμάτων των σεισμών. Αναγνώστηκε 
επίσης σχετική προσευχή και στην αραβική γλώσσα. Πριν από την συνάντηση, ο 
Παναγιώτατος και οι πιστοί συμπροσευχήθηκαν κατά τον εσπερινό που τελέστηκε.
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Φωτογραφίες: Νίκος Παπαχρήστου/ Οικουμενικό Πατριαρχείο 

Επέστρεψε η ελληνική διασωστική αποστολή

Με χειροκροτήματα και σε κλίμα ιδιαίτερης συγκίνησης υποδέχτηκαν την ελληνική 
διασωστική αποστολή όσοι παρευρέθηκαν κατά την άφιξη τους από την Τουρκία 
στο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος. Η ελληνική αποστολή διάσωσης που 
εδώ και σχεδόν μία εβδομάδα είχε μεταβεί στην Τουρκία επέστρεψε στην Ελλάδα 
λίγο πριν τις 23:00. Την αποστολή υποδέχτηκαν στο αεροδρόμιο η πολιτική ηγεσία 
του υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, ο υπουργός 
Υγείας, Θάνος Πλεύρης, ο αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος καθώς 
και μέλη του ΕΚΑΒ.



Για μία μεγάλη και συγκινητική στιγμή έκανε λόγο ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης 
και Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης κατά τη διάρκεια της 
υποδοχής της αποστολής. Ο υπουργός τόνισε ότι οι άνθρωποι αυτοί “τίμησαν τα 
ελληνικά χρώματα” κι έστειλαν το μήνυμα παντού “ότι η Ελλάδα ήταν παρούσα 
εκεί σε αυτή τη στιγμή της ανθρωπιάς”. “Με την πράξη τους όρισαν το τι 
σημαίνει αλληλεγγύη. Όρισαν με την ανθρωπιά τους την αλληλεγγύη στην πράξη”, 
ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Στυλιανίδης και προσέθεσε ότι νιώθουν περηφάνια 
για όλους τους. Όπως είπε ο υπουργός, τα μέλη της αποστολής, “από το πρώτο 
βράδυ επιχείρησαν και απέδειξαν τον επαγγελματισμό τους, την αφοσίωσή τους 
και την αυτοθυσία τους”.



“Κάναμε αυτό που θα κάναμε και στην πατρίδα μας”

“Κάναμε αυτό που θα κάναμε και στην πατρίδα μας. Δεν κάναμε τίποτα 
παραπάνω, τίποτα λιγότερο απ’ αυτό που θα κάναμε και στην πατρίδα 
μας”, υπογράμμισε ο επικεφαλής της 1ης ΕΜΑΚ, επιπυραγός, Δημήτρης 
Ρούπας, κατά την άφιξή του στο αεροδρόμιο Ελευθέριος Βενιζέλος. Όπως τόνισε, 
το πιο σημαντικό είναι ότι η ελληνική αποστολή επέστρεψε και είναι όλοι τους 
υγιείς. “Πρόκειται για μία πάρα πολύ μεγάλη καταστροφή, όλοι θέλαμε να τους 
βοηθήσουμε. Το διαχειριστήκαμε, δεν σταματήσαμε, 24 ώρες το 24ωρο ήμασταν 
στο πεδίο. Ήταν πάρα πολλοί εγκλωβισμένοι. Όταν φτάνεις από τις πρώτες 
ομάδες τα προβλήματα είναι πάρα πολλά και πάρα πολύ μεγάλα. Περνώντας οι 
μέρες μικραίνουν τα προβλήματα. Είχαμε να διαχειριστούμε πολλά, τις μεταφορές 
μας, τους κλειστούς δρόμους, τις επικοινωνίες. Παρόλα αυτά τα καταφέραμε, μας 
βοήθησαν πάρα πολύ και οι ντόπιοι και πήγαν όλα καλά”, σημείωσε. Όπως 
επισήμανε η πιο συγκινητική στιγμή που βίωσαν ήταν οι αγωνιώδεις και κοπιώδεις 
προσπάθειές τους να απεγκλωβίσουν την μικρή Φατμά, που τελικά έχασε τη ζωή 
της, αλλά κατάφεραν και έσωσαν την μικρή της αδερφή.



“Δεν κάναμε τίποτα λιγότερα από αυτό που κάνει το ΕΚΑΒ κάθε μέρα. Το μόνο που 
άλλαξε ήταν ο βαθμός δυσκολίας, που ήταν σίγουρα διαφορετικός. Πιστεύω ότι 
πολλά πράγματα θα ειπωθούν τις επόμενες ημέρες, θα ξεκαθαρίσουν καταστάσεις, 
είμαστε άπαντες παρόντες”, επισήμανε από την πλευρά του ο επικεφαλής του
ΚΕΠΥ-ΕΚΑΒ στην αποστολή στην Τουρκία, Σωκράτης Δούκας.

Στο αεροδρόμιο βρέθηκαν μεταξύ άλλων ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και 
Πολιτικής Προστασίας, Χρήστος Στυλιανίδης, ο υπουργός Υγείας, Θάνος 
Πλεύρης, ο υφυπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, 
Ευάγγελος Τουρνάς, ο γενικός γραμματέας Πολιτικής Προστασίας, 
Βασίλης Παπαγεωργίου, ο αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, 
αντιστράτηγος, Γεώργιος Πουρναράς, ο προϊστάμενος κλάδου επιχειρήσεων του 
αρχηγείου Πυροσβεστικού Σώματος, υποστράτηγος Αθανάσιος Μπαλάφας, 
καθώς και ο διευθυντής Ιατρικών Υπηρεσιών του ΕΚΑΒ, Δημήτρης Πύρρος.



Φωτογραφίες: Υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας

Διαβάστε επίσης:

Ο Μητροπολίτης Ίμβρου στα ερείπια που άφησε πίσω του ο 
σεισμός

Στην Ελλάδα επέστρεψαν τα μέλη της Ελληνικής Αποστολής 
που έσωσαν ζωές στην Τουρκία

Μεβλούτ Τσαβούσογλου: «Οι σχέσεις καλής γειτονίας 
φαίνονται σε τέτοιες δύσκολες μέρες» – Το ευχαριστώ στην 
Ελλάδα

Πατριάρχης Αντιοχείας: Προσευχή για ειρήνη – Αυτοψία της 
Ανώτατης Επιτροπής Αρωγής στις πληγείσες περιοχές

Πηγή κεντρικής φωτογραφίας: Sergey Ponomarev/The New York Times
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